
Припинення
підприємницької

діяльності

Якщо ви як підприємець-фізична особа 
вирішили припинити свою діяльність, 
то слід зробити це за всіма правилами, 
крок за кроком, враховуючи порядок та 
терміни, визначені законом. У такий 
спосіб ви уникнете всіх можливих 
штраф них санкцій.



Кожен окремий випадок припинення чи 
призупинення підприємницької діяльності має 
свої особливості й може залежати від багатьох 
нюансів, наприклад, виду діяльності, наявності 
заборгованості за податками чи обов’язковими 
платежами, використання РРО, найманої праці 
тощо, а також має свої особливості у разі, якщо 
рішення про припинення підприємницької 
діяльності прийняте за рішенням суду.

Насамперед необхідно вирішити, чи дійсно вам 
буде невигідно здійснювати підприємницьку 
діяльність. Лише зваживши всі “за” і “проти”, 
можна братися до активних дій.

Крок 1. Державний реєстратор

Передусім необхідно звернутися до відділу дер
жавної реєстрації фізичних осібпід при ємців із 
питанням про припинення під приємницької 
діяльності. У державного реєст ратора необхідно 
уточнити банківські реквізити для оплати за 
публікацію ого лошення про прийняття рішення 
про при пинення підприємницької діяльності.
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Ви сплачуєте 17 грн. на рахунок ДП “Ін фор
маційноресурсний центр” за публі кацію пові
домлення про прийняття фізичною особою
підприємцем рішення щодо припи нення 
під   приємницької діяльності.

Квитанцію подаєте разом із заявою про при
пинення підприємницької діяльності Дер жав
ному реєстратору за місцем вашої реєстрації.

NB: Якщо документи подає заявник осо бисто, 
державному реєстратору додатково слід 
пред’я вити паспорт.

На підставі вашої заяви державний реєстратор 
не пізніше ніж наступного робочого дня внесе 
до Єдиного державного реєстру запис про ваше 
рішення щодо припинення під приємницької 
діяльності та повідомить ор гани статистики, 
державної податкової служ би, Пенсійного 
фонду України, фондів соціального страху
вання про внесення такого запису.
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Крок 2

Державний реєстратор видасть вам один 
документ із довгою назвою “Опис документів, 
що надаються фізичною особою державному 
реєстратору для проведення реєстраційної дії 
“Внесення рішення фізичної особипідприємця 
про припинення підприємницької діяльності” 
та визначить дату, коли вам необхідно знову 
прийти з рештою документів (не раніше ніж 
через два місяці після подачі державному 
реєстратору заяви та квитанції).

Увага! Для проведення державної реєстрації 
припинення підприємницької діяльності 
про  тя гом двох місяців необхідно зібрати та
кі додаткові документи для їх подання для 
державного реєстратора:
• заповнена реєстраційна  картка  на  проведен
ня  державної реєстрації припинення  під
приємницької діяльності фізичною осо бою
підприємцем за її рішенням;

• свідоцтво про державну реєстрацію фізич ної 
особипідприємця;

• довідка відповідного органу державної по
дат кової служби про відсутність за бор го ва
ності за податками, зборами (обо в’яз ковими 

4



платежами);
• довідка відповідного органу Пенсійного фон
ду України про відсутність заборго ваності.

NB Особистої присутності в державного 
реєст ратора закон не вимагає: зазначені до-
кументи ви можете надіслати рекомен до-
ваним листом із описом вкладення (опис 
документів реєстратор так само може на-
діслати вам поштою) або уповноважити іншу 
особу на вчинення дій щодо припинення вашої 
підприємницької діяльності.

Державному реєстратору забороняється вима
гати додаткові документи для проведення дер
жавної реєстрації припинення діяльності фі
зичної особипідприємця.

Крок 3. Банк

Перед тим як подавати заяву про припинення 
платника податків до податкової інспекції, вам 
необхідно закрити усі рахунки в банківських 
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установах. Після цього ваш банк надішле по
датковій інспекції інформацію про закриття 
рахунку підприємця.

NB Радимо взяти довідку в банку про зак-
риття рахунку, вона може знадобитися 
для подання податковій інспекції на підт-
вердження закриття рахунків (якщо банк 
“забуде” передати інформацію або ін формація 
“загубиться” в електронних ка налах зв’язку).

Крок 4. Податкова інспекція

Протягом трьох днів від дати подання дер
жавному реєстратору заяви про припинення 
підприємницької діяльності до державної по
даткової інспекції подається заява про при
пинення платника податку, копія опису до
кументів, який був виданий вам державним 
реєстратором. Бланк заяви можна отримати 
безпосередньо у податковій.
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Також ви маєте здати оригінали документів, 
виданих податковою інспекцією: свідоцтва, 
патенти, довідку за формою № 4ОПП тощо.

Увага! Перед тим як повернути податковій 
від повідні документи, радимо вам про всяк 
випадок зробити копії.

Державна податкова інспекція проводить пе
ревірку — з’ясовує, чи закриті всі рахунки 
підприємця, перевіряє, чи повернуто до органу 
державної податкової служби оригінали до ку
ментів, які підлягають поверненню. Якщо ви 
перебуваєте на податковому обліку в ін ших 
податкових інспекціях стосовно сплати окремих 
податків, то податкова попередньо отримує 
вис новки про відсутність заборго ваності щодо 
податків, зборів (обов’язкових платежів) від цих 
податкових інспекцій.

Якщо всі податки сплачені, звіти подавалися 
вчасно та жодних проблем із податковою у 
вас не виникло, найімовірніше, це буде ка ме
ральна “невиїзна” перевірка. Хоча може бути 
і позапланова виїзна. Якщо після про ве дення 
перевірки виявиться, що у вас є борг за сплатою 
податків та зборів, податкова направить вам 

7



повідомлення про несплачені податки та 
збори.

NB Загалом така перевірка може тривати не 
більш як один місяць.

Після завершення перевірки податкова інс
пекція видає вам (якщо протягом трьох днів ви 
не забираєте самі, то надсилає поштою) довідку 
про відсутність заборгованості щодо податків, 
зборів (обов’язкових платежів) за формою № 
22ОПП — ця довідка необхідна для подання 
державному реєстратору після того, як збіжить 
двомісячний термін.

NB Ця довідка дійсна протягом двох мі сяців 
від дня реєстрації в податковій. Пов торна 
довідка видається протягом мі сяця у такому 
самому порядку, як і попередня довідка — 
може бути призначена позапланова перевірка 
за період, що минув від дати закінчення 
попередньої перевірки.
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Крок 5. Фонди

Майже аналогічна процедура чекає на вас у 
Пенсійному фонді.

Якщо ви мали найманих працівників, то про
тягом 10 днів після отримання від державного 
реєстратора повідомлення про ва ше рішення 
щодо припинення під приємницької діяль
ності орган Пенсій ного фонду проводить 
документальну перевірку правильності обчис
лення та сплати страхових внесків. Якщо ви 
не мали найманих пра цівників, слід подати до 
Пенсійного фонду розрахунок за період ро
боти у звітному ро ці та копію акта перевірки 
податкової. Пенсійний видає вам довідку про 
відсутність заборгованості.

З інших фондів ви маєте одержати довідку 
про відсутність заборгованості, якщо вико рис
товували найману працю, або довідку про те, 
що не перебували на обліку, якщо не мали 
найманих працівників.

Якщо заборгованості немає, зняття з обліку 
у фондах не завдасть особливого клопоту, 
тим паче якщо ліквідується підприємець, 
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котрий працював за спрощеною системою 
оподаткування.

NB Вас як платника знімають з обліку лише 
після одержання від державного реєстратора 
відомостей про проведення державної реєс-
трації припинення діяльності фізичної 
особи-підприємця (тобто після других від-
відин державного реєстратора).

Крок 6. Державний реєстратор

Коли процедура зняття з обліку в органах державної 
податкової служби та фондах соціального стра
хування буде завершена і мине два місяці зо 
дня подачі державному реєстраторові заяви про 
припинення підприємницької діяльності, вам 
знову потрібно до нього звернутись. Візьміть 
із собою оригінал свідоцтва про державну 
реєстрацію фізичної особипідприємця, довідки 
з податкової, Пенсійного фонду та соціальних 
фондів про відсутність заборгованості.
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Зазначені документи ви подаєте державному 
реєстратору разом із заповненою реєст ра
цій  ною карткою на проведення державної 
реєстрації припинення підприємницької діяль
ності фізичною особоюпідприємцем за її 
рішенням.

На підставі цих документів державний реєстратор 
протягом двох робочих днів проводить державну 
реєстрацію припинення підприємницької діяль
ності — вносить до Єдиного державного реєстру 
запис про припинення підприємницької діяль
ності та повідомляє про припинення вашої 
підприємницької діяльності податкову і від по
відні фонди.

Вам видається копія вашого свідоцтва про дер
жавну реєстрацію фізичної особипідприємця 
зі спеціальною позначкою про державну 
реєст  рацію припинення діяльності суб’єкта 
господарювання.

З моменту внесення до Єдиного держав ного 
реєстру запису про припинення під приємниць
кої діяльності ви більше не під приємець.
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Цей буклет видано 
в рамках ініціативи “Посилення 

правових можливостей бідних верств 
населення”,яку реалізує Міжнародний Фонд 

Відродження за програмою “Верховенство права”.

Контакти:
Міжнародний Фонд Відродження, Програма “Верховенство права”

телефон/факс: 044 482 03 63, www.irf.kiev.ua, email: rol@irf.kiev.ua

УВАГА! У цьому буклеті розглянуто загальний, 
найбільш типовий порядок припинення 
підприємницької діяльності. Якщо є наймен
ший сумнів щодо того, чи зможете ви са
мо тужки пройти процедуру припинення 
діяльності приватного підприємця, наполегливо 
рекомендуємо вам звернутися по допомогу до 
фахівця.

Звертаємо увагу, що цей буклет має рекомендаційний характер, 
тож розбір окремих ситуацій потребує консультації з фахів
цем.
Законодавство час від часу змінюється, тому подана інформація 
не є офіційним тлумаченням чинного законодавства.
Додаткова інформація на цю тему, а також електронний варіант 
буклета та консультації з різних правових питань — на сайті 
“Правовий простір” www.pravo.prostir.ua.


